

# 小混混以卖鞭炮为名沿街敲诈,不给钱就砸店 数十家店铺“破财消灾”

“唉,送来数十元的鞭炮不要还不行,要的话就要付给1000元,这哪里是推销鞭炮啊,分明是变相收取保护费!”自春节前夕以来,建邺区福园路数十家店铺老板遇到了烦心事:一帮小混混上门推销鞭炮,不给钱就三番五次上门索要或砸店,甚至牵着狼狗上门。有的小老板无奈花钱买“平安”,有的则吓得不敢开门。

## 店主吓得不敢开门

张先生是外地人,在福园路租房做点小生意,回家过春节返宁后,他却迟迟不敢开门。昨天上午,他给快报打来电话称,有一帮小混混借口卖鞭炮上门敲诈。

据张先生称,他春节前回家早,临走时没有小混混上门推销鞭炮。前几天,他回宁准备开门做生意,这才

听说在节前有帮小混混挨家挨户送鞭炮,送过了就信口开河乱要钱,节前关门早没收到鞭炮的店铺也要给。

“没收到鞭炮的,小混混说过节时已替店里放了。”张先生称,不管你收到没收到鞭炮,这帮小混混都天天逼着大家给钱,吓得他也不敢去开门了,“我们挣点钱不容易,被小混混这样搞去,实在太冤。”

## 小混混牵狼狗来收钱

“太嚣张了!”在福园路开店的一位女士说,春节前三四天,一帮小混混来到该街向各家店铺送鞭炮,送到每个店里的几挂小鞭炮顶多值30元左右,可是小混混却开口要1000元,送到店里不管店主要不要,丢下就走,并让大家将钱准备好等他们来收取。

据这位女士介绍,自第二天后,有二三十个小混混一起来收钱,“他们还牵条大狼狗,并拿着棍棒,谁要

不给钱,他们就气势汹汹叫嚷着要砸店。”她说,有的人嫌要价太离谱,就报警,可是警察一来,小混混早跑了没影,警察走后,小混混又陆续回来要钱。有的人迫于无奈,只好跟他们讨价还价少给点,最少必须给200元。“过节后,来要钱的小混混少了,现在每天下午只来四五人左右。”

“我没见到鞭炮也问我要钱,还竟然把我柜台砸了。”看着两个玻璃被砸烂的柜台,一家电脑维修店的老板伤心不已,“我掏了300元钱后,小混混才离开。”

## 派出所称未接到报警

在福园路采访时,许多店铺老板无不抱怨被一群小混混敲诈的事情,一位店主称,他在该处已开店10多年,还是第一次遇到这样的事情,“从来没有看过他们,不知道从哪里来的,这条街上已有两三家店铺被他们砸

了。”

“我们想做生意,只能花点钱买平安。”另一位店主称,该街数十家店铺中,多数店主忍气吞声交了钱,也有其他店主气愤报警,可报警时却不敢说自己是哪个店铺的,害怕警车停在店门口暴露了身份遭到小混混报复,这让民警来了也难以调查处理。

随后,记者来到建邺区公安分局滨湖派出所了解情况。但一位值班女民警称,据她所知该所没有接到一个有关小混混在福园路敲诈的报警,“如果接到报警,我们一定会派人前去调查处理的。”

该女民警提醒,如有店铺老板遇到小混混上门要钱时,一定要及时报警,并尽量能摄像或通过手机拍照录音等方式保存证据,便于警方介入处理。

(应当事人要求,文中人物均为化名)

快报记者 陈泓江



## 开着开着就烧了

昨天下午1点多,在江宁宏运大道与宁溧路路口,一辆面包车行驶中突然自燃,等消防队员将火扑灭时,只剩下一副空壳。起火原因疑为线路短路。

(王先生爆料奖30元)快报记者 孙玉春 摄

## 打完110 男子跳下城墙

快报讯(记者 陆鸣)前晚8点,中山门城墙月牙湖附近,一名30多岁的男子报警称要自杀,等110民警赶到时,男子已从10多米高的城墙上纵身跳下,摔成重伤。

“我好难受,好绝望,眼下我已走投无路,只剩下死这一条路了!”前晚8点,南京110指挥平台突然接到一男子报警,称自己心情极度沮丧,已登上中山门城墙,想一死了之。110指挥平台的警务人员一边耐心劝说男子,一边迅速通知多辆巡逻车在中山门城墙一带展开搜索。然而,男子的电话很快挂断,民警回拨也无人接听。

约10多分钟后,中山门城墙外月牙湖公园的保安发

现,一名30多岁的男子趴在一会所门前,浑身是血,不省人事。“当时只听见一声闷响,公园外10多米高的明城墙上,隐约有一个人跳下来。”几名保安迅速上前查看,发现从城墙上跳下的男子已严重摔伤,保安随即拨打110报警。

附近市民称,就在前一天清晨,一名七旬老汉刚刚从中山门城墙上坠下身亡,没想到时隔一天,又有人在此轻生,令人惋惜。

110民警随即将男子紧急送往附近医院救治,由于伤势过重,记者离开时,跳城墙男子尚未脱离生命危险。

(吴先生爆料奖60元)

## 深夜借车被当成偷车贼

快报讯(记者 李绍富)男子借朋友的车去机场接人,由于操作不熟练,捣腾了半天好不容易才将车取走,可出门时又被停车场保安误认为是偷车贼,双方还为此动了手。

前晚11点多,在南京光华东街1号附近地下停车场值班的刘师傅发现,一陌生男子进入车库后,在一辆白色富豪轿车车门前捣腾了许久,才打开车门进入车内。又过了很久,男子才将车子启动后开出停车场。男子虽然行动大方,但看样子不像是车主,刘师傅赶紧从值班室追出来。

追到停车场门口后,刘师傅上前一把抓住富豪车门把手,并大喊“停车”。见刘师傅这阵势,开车男子赶紧一个急刹车。停车后,男子一脸愤怒,大声责问刘师傅想干什么。“你什么事啊,拉着我的车不

让走?”刘师傅回答,“这车又不是你的,怎么就开走了?”

“我有钥匙,怎么不能开?”男子回应。刘师傅称,“这车子是小张的,我认识,你这么晚来停车场,也不打声招呼就想把车开走,分明有鬼。”听刘师傅这么一说,男子蹿上来,两人很快厮打起来,男子的手被刘师傅弄伤。见狠不过刘师傅,男子只好报警。

民警赶到后调查发现,男子系车主小张的朋友,春节前,小张回老家过节时,把车钥匙交给他保管。春节期间,他一直没动过车子,晚上他来停车场取车去机场接人,可刘师傅怀疑他是偷车贼,硬是不让其离开。经民警调解后,刘师傅向男子道了歉,一场误会才结束。

(尹先生爆料奖60元)

## “活地图”站台免费指路

快报讯(见习记者 马晶晶)昨天下午,在中央门南站公交站台旁,站着一名年逾七旬的老人,他嘴里一直念叨着:“到哪里,路线不清您讲话!”面对人们好奇的眼光,老人笑了,“帮别人指路,自己有人陪聊天,挺好。”

老人始终不肯透露自己的姓名,只告诉记者,他住在中央门附近。他说,他是瞒着家人出来的,两三年前就常在中央门南站公交站台指路了,这里靠长途汽车站近,外地人多,常常摸不着路,而且中央门南站停靠车辆比较多,不熟悉南京的人在站台指示牌上看老半天也看不出名堂,搭错车的事也常有,“有人要到中华门长途汽车站,会乘33路到雨花台下车,还要跑好远一

截,不如直接乘38路。”

免费提供指路服务,还经常有路人被老人的热情“吓倒”,不敢应答,还有些人就直接问老人“收不收费”,“我就回答,你看到我收钱了吗?别人就放心了。”老人说,自己并没有定时来指路,“节假日客流量多,我常会在这边。”

指路两三年下来,老人俨然成了“活地图”,每当有人拿着地图来问路,“不用看地图,只要告诉我我要去哪个地方就可以了。”南京的大街小巷,只要有路人询问,老人总能给出最合理的乘车建议,“反正我在家也没什么事,我来指路,别人方便了,我也开心,心情好了,身体也好了。”

(傅小姐爆料奖70元)

## 主角成配角

昨天,在南京情侣园,一位摄影师站在树枝上给一对新人拍婚纱照。看着摇摇晃晃的树枝,不禁让人替她捏把汗。

快报记者 唐伟超 摄



## 服装厂遭完雪灾遭火灾

快报讯(记者 孙玉春)昨天下午3点多,位于孝陵卫鱼粮村科技园的中山服装厂厂房失火,部分货物被烧毁。

记者昨天赶到现场时,三辆消防车正准备离开。从服装厂大门到里面满是水迹,在其中一间厂房前可以看到,墙壁都烧黑了,屋内堆积的大量木板被烧毁,很多人正在清理现场。

在现场看不到有生产的迹象,知情人说,这家服装厂房租给许多家小厂生产,年前的大雪,压塌了大部分厂房的顶棚,彩钢瓦顶都压在货物上面,至今厂里仍在组织清理。昨天中午,这家厂房内突然起火,由于现场一片狼藉,救火也遇到很大困难,消防队员赶到现场后,大火才被扑灭。据称,当时在失火厂房内有人正在用氧气瓶切割彩钢瓦顶,氧气瓶放置不当,引发了火灾。

(吴先生爆料奖60元)

## 债台高筑 搞来假汇票骗贷500万

快报讯(通讯员 李国田 小王 记者 吴杰)公司欠了一屁股债后,公司法人代表陈某到处找人借钱,最后找到了一条犯罪之路。他弄来一张500万元的假银行汇票,成功从银行质押贷款,用于还债和挥霍。逃亡两年后,陈某因涉嫌票据诈骗罪近日被鼓楼区检察院批准逮捕。

51岁的山东省临沂人陈某是一家包装公司的法人代表,由于经营不善,欠下了一屁股外债,陈某只好到处借钱还债。2005年7月,陈某通过朋友介绍,找到“路子很广”的何某,请求借个一两百万救救公司。何某称在广州有个朋友,能搞到假的银行承兑汇票到银行套钱。陈某立即掏出2000元现金,给何某作为路费。然后,何某就带着陈某来到了广州,找到专门做假银行承兑汇票的

“高人”。

陈某也不敢多问“高人”的底细。见面后,“高人”表示手上有一张500万元的汇票,要求事成之后拿8%的好处费,陈某考虑了一下就答应了。

搞到假汇票后,两人从广州来到南京,找到了一家担保公司。经过商量,担保公司表示,只要过了银行这一关,贷款就没问题。如果贷款办下来的话,担保公司和陈某的公司一家一半。

2005年9月23日,焦急等待的陈某得到消息,贷款办下来了。除去分给担保公司约一半的钱,他得到239万元,给了广州“高人”的好处费后,剩下199万元。钱到手后,陈某先是还掉了公司的全部外债,余下的钱被流水一般挥霍掉。陈某觉得何某“太有才”了,大方地给

了何某30万元现金,让他继续找广州“高人”搞假汇票。

2005年12月28日,广州“高人”打电话告诉何某,每张假汇票都是根据真实存在的汇票仿制的,这张500万元对应的真汇票很快就要到期了。

听到这个消息后,陈某意识到要赶快把这个窟窿堵上,不然银行会发现的。他立即让何某前往广州,再搞一张1000万元的假承兑汇票。

但事情的发展并不顺利。2006年1月15日,银行发现了端倪,经公安机关侦查,何某很快被抓,陈某从家中逃脱。

据陈某交代,这两年中他几乎都住在桑拿房里,有家不敢回,见了警察总躲着走。今年1月12日,陈某在深圳市火车站被巡逻民警抓获。